

## **Совместное заявление Президента Российской Федерации Д.А. Медведева и Председателя Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао в связи с 65-летием окончания Второй мировой войны**

27 сентября 2010 года

В нынешнем году отмечается 65-летие окончания Второй мировой войны. Эта величайшая человеческая трагедия XX века принесла неисчислимые бедствия многим народам мира. Человечество должно всегда помнить об этой трагедии, ее причинах и уроках, чтобы не допустить повторения такой катастрофы, которая чревата разрушением всей нашей цивилизации.

Приняв на себя главный удар фашизма и милитаризма, пройдя через самые страшные испытания и понеся наибольшие людские потери, народы наших стран вынесли на себе основную тяжесть сопротивления агрессорам и одержали в итоге победу. В России и Китае никогда не забудут подвиг тех, кто остановил фашизм и милитаризм, всеми силами стремившиеся завоевать и поработить наши страны, другие государства и целые континенты. В наших странах будут помнить и чтить представителей союзных государств и всех тех, кто стоял рядом с нами в борьбе за жизнь и свободу.

В суровых испытаниях военных лет ярко проявились и окрепли лучшие традиции взаимопомощи между нашими народами. Сразу после японского вторжения в Китай Советский Союз оказал масштабную помощь своему соседу. Плечом к плечу сражались летчики двух стран. В советских войсках воевали представители Китая. В Китае высоко ценят роль Советской Армии в освобождении Северо-Восточного Китая. Славные исторические страницы боевой дружбы и взаимной помощи народов двух стран заложили прочную основу современных российско-китайских отношений стратегического партнерства и взаимодействия.

Мы отдаем дань глубокого уважения нашим ветеранам, которые и сегодня являются примером патриотизма и самоотверженного служения родине. Мы свято чтим павших за свободу и независимость наших стран. Китайский народ бережет память о советских воинах, отдавших свои бесценные жизни за освобождение Китая, и будет вечно чтить их выдающийся подвиг.

Принимая во внимание значимость победы для наших двух стран, Россия и Китай проводят в 2010 году совместные мероприятия, посвященные 65-летию окончания Второй мировой войны.

Вторая мировая война стала суровым предупреждением всему человечеству. Россия и Китай решительно осуждают попытки фальсифицировать историю Второй мировой войны, героизировать нацистов, милитаристов и их пособников, очернить освободителей. Ревизия закрепленных в Уставе ООН и других международных документах итогов Второй мировой войны недопустима, она чревата возрождением атмосферы враждебности между государствами и народами. Такие попытки возвращают нас в эпоху идеологизированных подходов в международных отношениях и, как следствие, делают тщетными усилия по поиску адекватных ответов мирового сообщества на стоящие перед ним глобальные вызовы и угрозы.

За последние десятилетия странами мира много было сделано для создания системы международных отношений, основанной на принципах международного права. Россия и Китай как постоянные члены Совета Безопасности ООН преисполнены решимости и далее работать сообща со всеми миролюбивыми государствами и народами во имя формирования справедливого и рационального международного порядка, предотвращения на планете войн и конфликтов.